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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac wiertniczych
Oznaczenie kwalifikacji: M.08
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

_ _ Miejsce na naklejke¢ z numerem
Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem os$rodka

M.08-01-19.06
Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2019
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

s

10.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespotowi nadzorujgcemu.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron i nie zawiera bledow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgto$ przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z treScig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespolu
nadzorujgcego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczefistwa i organizacji
pracy.

Jezeli w zadaniu egzaminacyjnym wystepuje polecenie ,zglo§ gotowos¢ do oceny przez
podniesienie reki”, to zastosuj si¢ do polecenia i poczekaj na decyzj¢ przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po zakoficzeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim
stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujagcego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu,

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie egzaminacyjne

Wykonaj pomiar kata nachylenia inklinometru wrzutowego znajdujacym si¢ na stanowisku symulujgcym
skrzywienie otworu wiertniczego oraz montaz dysz w $widrze znajdujacym si¢ na stanowisku

egzaminacyjnym.

W tym celu:

1. Oblicz czas do rozpoczecia pomiaru dla otworu o glebokosci 1200 m zaktadajac, ze inklinometr w phuczce
wiertniczej opada z predkoscig 150 m/min. Zaloz rezerwe czasu 2 min. Wynik obliczen do rozpoczecia
pomiaru zapisz w tabeli 4.

2. Postepujac zgodnie z instrukcja znajdujaca si¢ w tabeli 3 przygotuj przyrzad do wykonania pomiaru,
wykonaj pomiar a nastgpnie odczytaj wynik pomiaru z diagramu zegara pomiarowego. Wynik pomiaru
zapisz w tabeli 4.

3. Po dokonaniu odczytu przyklej diagram w tabeli 4.

Uwaga:
Przed przystgpieniem do pomiaru kqta nachylenia inklinometru wrzutowego, zglos przez podniesienie reki
przewodniczqcemu ZN gotowosc¢ do pomiaru i po uzyskaniu zgody przystgp do przeprowadzenia pomiaru na

wskazanym stanowisku.

W nastepnym etapie wykonywania zadania:

1. Odczytaj z tabeli 1 powierzchnie dysz (TFA) dla swidra znajdujacego si¢ na stanowisku egzaminacyjnym.
Odczytane warto$ci zapisz w tabeli 5.

2. Okresl liczbe dysz potrzebnych do zamontowania w $widrze znajdujacym si¢ na stanowisku i na podstawie
danych z tabeli 2 okresl ich srednice. Wyniki zapisz w tabeli 5.

3. Sposréd dysz znajdujacych si¢ na stanowisku egzaminacyjnym dobierz i przygotuj do montazu w $widrze
dysze o srednicy odczytanej z tabeli 2.

4. Zamontuj dobrane dysze w swidrze.

Uwaga:
Przed przystgpieniem do montazu dobranych dysz w swidrze, zglos przez podniesienie reki przewodniczgcemu

ZN gotowo$¢ do montazu i po uzyskaniu zgody przystgp do montazu.

Podczas wykonywania zadania przestrzegaj zasad organizacji pracy, przepisow bezpieczenstwa i higieny
pracy, przepisow przeciwpozarowych oraz ochrony srodowiska.

Po wykonaniu zadania uporzadkuj stanowisko pracy, oczy$¢ narzedzia i odl6Z je na miejsce pobrania,
a odpady umies¢ w odpowiednich pojemnikach.
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Tabela 1. Projekt Techniczny Wiercenia Otworu — wyciag
(Zalecane parametry wiercenia)

: C Nacsk Obroty | Wydajnosé Pole .
Srednica swidra na swidra tloczenia powierzchni
swider dysz (TFA)
cal mm Tona 1/min I/sek cal? (inch?)
24 610 2-10 40 — 60 40 — 60 0,85 - 1,00
17Y% 444 6-20 | 40-120 40 — 60 0,67 — 0,80
12 311 6-18 | 40-160 25— 55 0,31 —0,38
8 216 4-12 | 40-160 15 -30 0,24 — 0,34
STe— 6% 149 —156 2-6 40 — 200 10 — 20 0,17 — 0,25

Tabela 2. Pola powierzchni dysz

: . LICZBA DYSZ

Skednica dyszy Pole powierzchni DYSZ (TFA) [cal’]
e 1 2 3 4 5 6
n/32 nm dysza dysze dysze dysze dysz dysz

8 6.4 0,0491 0,0982 0,1473 0,1964 0,2455 0,2946
10 7.9 0,0767 0,1534 0,2301 0,3068 0,3835 0,4602
12 9,5 0,1104 0,2208 0,3312 0.4418 0,5522 0,6627
14 11,1 0,1503 0,3006 0.,4509 0,6012 0,7515 0,9020
16 12,7 0,1963 0,3926 0,5889 0,7854 0,9817 1,1781
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Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 120 minut.
Ocenie podlega¢ beda 3 rezultaty:

— pomiar krzywizny otworu — tabela 4,

— dobor dysz w swidrze — tabela 5,

— zamontowane dysze w $widrze
oraz
przebieg pomiaru kata nachylenia inklinometrem TOTCO i montazu dysz w $widrze.

Tabela 4. Pomiar krzywizny otworu
Obliczony czas do
rozpoczecia pomiaru
[min]

Wynik pomiaru
[°]

Miejsce na
przyklejenie

diagramu
Tabela 5. Dobér dysz w $widrze
1p. Parametr Jedqostka Wynik
miary
1. | Zalecana powierzchnia dysz cal?
2. | Liczba dysz w $widrze szt.
3. | Srednica dysz cal

Miejsce na obliczenia — nie podlegaja ocenie
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